

亲乌团体策划“北溪”爆炸案？

美国官员抛新说，俄罗斯斥其转移视线

情报无定论

这些不愿公开姓名的美国政府官员拒绝向《纽约时报》披露所谓最新情报的性质、获取手段，或者可以用于证实情报可信度的详细内容。也未披露所谓亲乌克兰组织的具体成员、主要决策人及其背后金主，称对袭击者及关联人员知之甚少，但认为这一情报可能成为今后对“北溪”案展开调查的“突破口”。

按照上述官员的说法，该亲乌组织反对俄罗斯总统普京，成员最有可能是乌克兰或俄罗斯公民，或持有乌俄双重国籍，但不是美英公民；此外，没有证据显示俄罗斯政府牵涉“北溪”案；炸毁管道的爆炸物最有可能由几名“潜伏老手”安装，他们没有军方或情报界背景，但不排除曾接受官方专业训练的可能性。美方暂未掌握证据显示乌克兰总统泽连斯基等政府高层与该亲乌组织存在关联，或者有任何乌方官员下令破坏“北溪”管道。

报道说，鉴于情报尚无定论，也存在一种可能性，即破坏行动由一支关联乌政府或乌军方的代理人武装“私下实施”。

去年9月26日，由俄罗斯经波罗的海向德国等欧洲国家输送天

美国官员当地时间7日经由《纽约时报》披露所谓美国政府新近掌握的情报，称一个亲乌克兰团体是“北溪”天然气管道爆炸泄漏事件的元凶，但尚无证据显示该组织与乌克兰政府高层有关，同时否认有美国、英国公民牵涉其中。俄罗斯官方回应，美方官员这样向媒体“泄密”实为误导舆论，旨在转移视线。

▶丹麦国防部发布的一处“北溪”天然气管道泄漏点。新华社发

然气的“北溪”系列管道发生爆炸泄漏。各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。数日后，丹麦、瑞典和德国分别开始独立调查。俄方曾多次呼吁共同调查，遭相关国家拒绝。

甩锅乌克兰？

瑞典方面牵头调查的检察官永奎斯特今年2月底说，调查仍在继续，但他从不认为系俄罗斯炸毁“北溪”，“这不符合逻辑”。

另据多家德国媒体7日报道，德方调查人员已经锁定一艘有重



大嫌疑的游艇。按照德媒所述，总部位于波兰的一家公司把这艘游艇租给五男一女。这六人均持假护照，国籍不明。这家公司的所有者为两名乌克兰人。德方调查人员在船上发现爆炸物痕迹。

《纽约时报》报道，一些美方官员认定，乌克兰方面有对“北溪”发动袭击“最符合逻辑的潜在动机”。

美国政府和情报机构认为，乌方决策制定“能见度有限”。尽管乌克兰深度依赖美国军事、情报和外交支持，但是乌方官员就军事行动、特别是针对战场后方

俄罗斯境内目标的行动“并不总向”美方公开。

去年8月俄罗斯知名学者杜金的女儿杜金娜在莫斯科附近遭汽车炸弹爆炸袭击身亡。乌官方否认介入，但美国情报机构逐步认定，暗杀由乌政府“某一部门”授权。

《纽约时报》报道指出，尽管美欧情报机构围绕“北溪”爆炸案仍存在巨大认知缺口，调查结论可能对支持乌方的西方联盟产生深远影响。任何暗示乌政府直接或间接介入的信息都可能扰乱乌克兰与德国之间微妙的关系，削

弱德国公众对乌方的支持，同时在欧洲引发反弹，导致西方更难就支持乌克兰保持团结。

俄斥假消息

在美方抛出新说法前，美国知名调查记者西摩·赫什2月上旬发文爆料，称“北溪”管道系美国情报部门和美军秘密破坏。美军人员去年6月利用北大西洋公约组织演习潜入海中安放炸弹，挪威海军9月

投掷声呐浮标后引爆炸弹。

克里姆林宫发言人佩斯科夫8日回应说，美德媒体的最新报道是在“协同释放假消息”，企图把公众视线从真正的袭击元凶身上转移。俄外交部发言人扎哈罗娃7日说：“我很好奇谁允许这样泄密……答案是那些不想进行合法调查而千方百计转移受众对事实关注的人。”

佩斯科夫说：“我方仍未获准参与调查，仅在数天前从丹麦和瑞典方面获知相关信息。”他呼吁立即就爆炸案展开“透明调查”。

俄罗斯上月向联合国安理会提交决议草案，要求联合国秘书长古特雷斯授权就“北溪”爆炸案进行独立调查。俄常驻联合国副代表波利扬斯基告诉路透社记者，决议草案本月底前将表决。

据新华社

编辑：赵世峰 组版：颜莉

百脉泉旁花香溢，建行玫瑰别样红

——建行章丘支行营业室荣获“全国巾帼文明岗”

记者 韩晓婉

春回大地、生机盎然，中国建设银行济南章丘支行营业室迎来了一个好消息：经过层层筛选和评比，该单位喜获全国“巾帼文明岗”荣誉称号。这支由17人组成的巾帼战队以不让须眉奋勇拼搏的干劲迎来了属于她们的“国字号”荣誉。

淬炼党性展形象 打造过硬品牌

“建设一流队伍，打造一流服务，争创一流业绩”必须坚持党建引领。围绕“发展”这一中心，近年来，支行营业室积极构建“围绕发展抓党建，抓好党建促发展”的“大党建”格局，不断夯实基层党建基础，增强基层党支部的凝聚力、影响力和执行力。

“我是党员我先上！”“我自愿参加党员突击队！”“我自愿申请替班！”“我们小组上门为客户提供服务！”在疫情防控最吃紧时，由支行营业室党支部9名党员带头、全员17人参与的“张富清党员突击队”火线成立，擎旗出征，迅速到达金融服务最需要的地方。

“对党忠诚、积极工作”是初心誓言，更是践行的铁律。记者了解到，这支平均年龄不到35岁的先锋队伍，年均接待客户数量5万多人次，服务单位客户2800余户，单日对公开户最高纪录22户，不仅是中国建设银行五星级网点，中银协四星级网点，更连续三年被山东省分行评为“过硬党支部”。

凝心聚力谋发展 创新突破敢为先

“在打造齐鲁样板的进程

中，金融资源和力量肯定必不可少的，如何让金融活水精准滴灌广袤乡村，一直是我们重点思考和落实的问题。”支行营业室主任金芹健这样说。

“2019年，在第一时间获取三涧溪村资金短缺的消息后，我们立即向支行党总支请求跟进服务，并协助信贷部门克服疫情重重困难，实现全济南第一笔乡村振兴贷款的落地。”

在三涧溪村发展历程中，一直都有支行营业室深度参与的印记：为村民提供了很多便利服务和金融知识，如裕农通服务站、互联网医院、智慧停车系统、法治文化长廊等。现在的三涧溪村，已成为乡村振兴样板村、全国文明村。

四年时间，支行营业室全体员工立足本职，躬身前行，积极走进田间地头，参与新金融服

务，以三涧溪村为突破点，已走遍全区10个镇街400多个行政村，全力打造了以支行为“恒星”“裕农通”服务点为“星链”的县域金融服务“星系”。

主动担当善作为 砥砺奋进谱新篇

包含三大战略推动、三个能力提升、乡村振兴和新兴领域创

新在内的多个业务领域，支行营业室与条线部门协同配合实现多个率先突破，为章丘明水街道柳沟社区上线全省首个疫情防控平台，为某科技创新企业发放全省首笔科技创新贷款2000万元，发

放济南地区首笔E政通业务、首笔碳金融贷款，上线济南地区首个完整版党群服务平台等。

在疫情最艰难的时期，支行营业室为章丘区域重点企业和

项目、防疫物资生产企业、医疗卫生企业、基础设施企业、小微企业等200余户客户开通绿色通道，提高信贷支持；助力“圣泉”集团成为全省单日产量最高的防护口罩生产企业；为全国“万企帮万村”精准扶贫行动先进民营企业发放扶贫贷款5000万元，第一时间为客户解决原材料和资金难题，帮助企业渡过难关，顺利完成保供任务。

得益于客户的反哺，支行营业室也在几年时间内逐渐发展壮大。截至2022年末，支行营业室存贷款规模突破100亿元，各项贷款余额53亿元。

风雨彩虹，铿锵玫瑰。未来，这支扎根于百脉泉旁的巾帼战队，将继续投身新金融行动之中，用执着的服务、无私的奉献和骄人的业绩，尽显巾帼之美，铸造建行之蓝。

省财政强化财金政策联动 助力实体经济融资降本增效

记者 赵婉莹

今年以来，省财政认真贯彻省委、省政府推动工业经济高质量发展部署要求，坚持以市场思维引领政策谋划，以市场手段推动财政、金融、企业良性互动，提升实体经济融资能力，助力绿色低碳高质量发展。

一是直接投资与间接补助并举，全力支持重点项目融资。“股权投资”直接投，筹集资金3.5亿元，对关键核心技术改造项目及高成长性企业实施股权投资，实现宏观产业政策与微观投资政策有机结合。

“技改专项贷”间接补，支持建立覆盖企业全生命周期的财

政、银行、担保融资联动机制，企业单个项目可获银行贷款、财政贴息、担保降费等多重融资支持。

二是保费补贴与风险补偿并举，全力推动援企纾困。实施新产品保险补偿政策，筹集资金1.2亿元，支持111个新产品保险项目，以保费补贴方式

降低企业市场开拓成本；实施汇率避险增信、出口信保、小微企业保平台补助、走出去风险保障平台等财政金融融合试点，引入财政、银行、保险、担保多重机构分险，最大限度为企业增信。

三是金融机构与资本市场并举，全力支持知识产权转化

应用。联合金融机构，组合实施专利保险保费补贴、知识产权质押融资贷款和风险补偿等政策，放大财政资金效益；对接资本市场，支持知识产权证券化等资本工具创新，促进资本与技术要素对接，健全多元化资金投入体系，助力实体经济经济发展。